

# SZENTES és VIDÉKE

## VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.  
Előfizetési ár:  
negyedévre 1 ft 25 kr., fél évre 2 ft 50 kr., egész évre 5 ft.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. tized 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában,  
hová a kéziratok eljuttatandók.

Hirdetéseket és nyílt-téri közleményeket  
a kiadóhivatal  
méréséll árjegyzék szerint számít fel.

### Elfajulás.

A halottak száma ijesztő módon növekszik. Nem azoké, kik a természet örök és megmásíthatatlan törvényeit követve, pihennek el, mert éveik beteltek, idejük lejárt. A statisztika, mely ezeket nyilvántartja, nem mutat ki változást a halálzási arányokban, vagy ha igen: úgy ez a változás, hála a gondozottabb közegészségi viszonyoknak, hála a preventív óvószereknek, csak javulásban nyilvánul. De növekszik azoknak a száma, kik testi és szellemi erőik teljes birtokában, ép tagokkal és viruló egészségben mégis száműzik magukat a polgári halál ridég birodalmába. A hírlapok hasábjain nagyon is sokszor találkozunk a val a szenációval, mely egyik vagy másik előkelőségnek társadalmi köréből való száműzetéséből burjánzik fel. Mikor kislát a nagyteknélyű politikusról, hogy befolyásával kulfakodott, a kaszinobeli deszintiménról, hogy kártyázás közben a szerencset korrigálta, a közhivatalokról, hogy sikkasztott, az ügyvedről, hogy csalárd üzleteket kötött, vagy az orvosról, hogy meg-rabolta a halotat, hogy az élők örök-ségét ellopássa, stb. stb.

Pedig ezek csak a súlyosabb esetei annak az általános nagy beteg-ségnek, mely a művelt osztályból ép úgy szedi áldozatait, akár az influenza, vagy a tífusz. A könnyebb esetek, bár beszámításuk gyakran nem kevé-sbé súlyos, többnyire kikerülnek a közvélemény fórumát, mert hősük elég szerencsés, hogy minden feltűnés mel-lőzésével eltűnhessen. És a polgári halottak ezen fajtája a legveszedelme-sobb, mert az ő számukra még lehet feltámadás.

Ezek a sűrű erkölcsi elhalálózások: szomorú jelenségei a depravációnak, mely talán nem annyira az egyén bűne, mint a koré. Utóvégre is azok az emberek, kik csak azért kö-vetnek el a rosszat, mert kedvük, gyö-nyörük telik benne: a ritka kivéte-lekhez tartoznak. Azoknak, kik any-nyira ellentétbe helyezkedtek a társa-dalom fellegásával és ítélkezésével, hogy kénytelenek reá nézve megsem-misülni, kik vagy beszédnek egy ólom labdacsot, vagy átvitorláznak Ameri-kába, vagy pedig rezignáltan elmetet-keznek a börtön falai közé, azoknak a legtöbbször nem önerejéből, hanem gyöngeségből hagyta el a becület nehéz útját és lépett a bűn ösvényére.

Mert életviszonyaink, fájdalom, olyanok, hogy könnyen ráterelik az

embert. Társadalmi életünk délszaki kerthez hasonlít, melynek buja szép-ségű, de általehelő növényzete közt sűrűn nő ki a kisértés méregfája. Ko-runk túlságosan hódol az anyagnak és szívesen megtagadja elismerését a legelőkelőbb szellemi nagyságtól is, ha ez nem tudja előkelőségét külső megjelenésében is érvényre juttatni. Megköveteli a disztinkciót a ruházat-ban, az öltözék kifogástalan új divatú szabásában, ha keveset is törődik av-val, vajjon ki van-e az előkelő szabó-műhely számlája egyenlítő. Nagy-on lábra kaptak költséges szokások, melyek alól a jobb körökhöz tartozó ember büntetlenül magát ki nem von-hatja. A szórakozások közt a játéknak jutott a legnagyobb szerepe, de nem annyira a testedző, mulattató sportjá-tékoknak, mint a turfogadásoknak, a kártyának. Az egyletek és klubok csu-pán a kártyázás kedvéért látszanak létezni és mindenestre legfőképen a kártya jövedelméből fedezik kiadá-saikat. A kártyapénznek és billiárd-pénznek kell behoznia egy kávéház bérleti összegét, ha a vállalkozó üz-lettulajdonos prosperálni akar. Ezen-felül nagy százalékát az erkölcsi ha-lottáknak a meggazdagodás móhá vá-gyából vagy a szereplési viszketegeből származott mindenféle szédelőgő üzleti spekuláció adja.

És nemcsak a férfiakat köti le a csalárd üzleti spekuláció és a zöld-asztal, hogy mellette egész éjjeleket virasszanak át és kockára tegyenek egy lapra is sokkalta nagyobb ösz-szeget, mint a mennyit kitesz a napi jövedelmük. Hozzászoktak a nők is, hogy örömet forgassák az ördög bib-liáját, hiszen ők is akarnak nyerni: annál is inkább, mert a veszetes ügyis mindig a férj.

Az a férj, kinek de sokszor van oka megbánni, hogy oktalanul bele-evezett a házasság nyugtalan révébe. Mert felesége ugyan finom izléssel ren-dezi be a nagy költséggel bérelt la-kást, telerakja szépen faragott búto-rokkal, finom kárpitokkal és drága szőnyegekkel, de azért a gazdnak bár több eseléd is készen áll, hogy kényelmét szolgálja: otthon nincs, leg-alább nem igen ér reá, hogy azt el-vezze, mikor majd minden idejét fo-glalja a gond, hogy honnan teremts-e elő azt a tömérdek pénzt, melyet ház-tartása elnyel, mivel fizesse ki felesége zsúrjainak költségeit és a nagy szabó-számlákat. Mert az asszonynak lépést kell tartania a divattal, ez pedig oly gyakran változik. Aztán a tanácsosné-

nek már egy hét óta új kalapja van. (Isten tudja, honnan került hozzá a pénz, mikor csak a férje fizetéséből tengődnek) — de azért a fogalmazóné ő nagyságának lehetőleg még újabb kalapot kell beszerezni.

A deficit pedig a fényes hajlék-ban állandó tanyára lel. Mikor a hi-vatalnok felveszi a fizetését, nem tudja mit fizessen ki előbb. Lakpénzét még egyszer annyival meg kell toldania, hogy kielégíthesse a háziurat, aztán a sok esedékes részlet a hitelre tett bevásárlások után és azok a váltó-terminusok. Nem futja ki kevés jöve-delemből a sok kiadás, fel kell sza-kitani egy új, nagy lyukat, hogy be lehessen tölteni a régi kisebbet, míg végre ott áll az áthidalhatlan örvény előtt és hozzá nyúl a — máséhoz. Még egy rövid kapkodás, egy kis sre-rencepróbáló börzejáték, míg végre összezsapnak a hullámok — és a hir-lapok ujdonsági, vagy törvényszéki rovatában megjelenik a rettegett nek-rolog.

Az emberek pedig, rövid pletyka után áttérnek fölötte a napirendre: a helyett, hogy a módját akarnák lelni: hogyan gyógyítsák ezt a természet-ellenes társadalmi életet?

### Aszálykarak és adóelengedés. Az

1894-ik év nyomorúságos volt Szentes gaz-dálkodó osztályára: a nagy szárazság tönkre-tette a gazdák reményét, nem igen került mit learatni még szalmában és takarmány-ban sem.

A város képviselőtestülete, hogy a gaz-dák súlyos helyzetén valamit könnyítsen, maga indított mozgalmat, az aszálykarak címén való adóelengedés kieszakölésére.

Hatóságilag indult meg ez a mozga-lom. A szegedi pénzügyigazgatóság kiküldöt-tének közbejöttével, helyszínelés útján történt az egész határban, összesen mintegy 2500 esetben a kárfelvétel, melynek alapján a gazdák együttesen kérték az adóelengedést.

Csak hogy, mikor a kárfelvételeket meg-kezdték, a legtöbb helyen már kénytelenek voltak a gazdák le is vágni az életet, hogy legalább veszett fejsejnek a nyele maradjon és így ezeken a helyeken, a lekaszált ter-més alapján történt a kárfelvételek.

Azóta két év telt immár el. A várme-gyebeli összes községek megkapták már régen az 1894. évről datálódva, részint az adóvisszatérítést, részint az adóelengedést, csak éppen a szentesi gazdák kérelmének ügye nem nyert elintézés, csupán a közel napokban.



iskola szivattyús kútjához szivattyút rendelt nála, meg is kapta és aztán az árat váltóval fizette ki.

A szegény ember most attól tart, hogy nem jut többé a pénzéhez, bár **Burián Lajos** iskolaszéki elnök megvizsgálta, hogy nincsen miért félnie, mert követelését ki fogják egyenlíteni.

Ehez az esethez se igen kell kommentár. Valóban arcipító, milyen szegénybe kereri ez a demagóg ripókbanda Szentes város derek polgárai jó hírét, mintha itt már egy küszvattyút is csak váltóadósságra volna képes a közvagyon megvásárolni.

## UJDONSAGOK.

Szentes, 1896. december 17.

— **Személyi hir.** **Vadnay Andor** dr. főispán tegnap a déli vonattal, több napi tartózkodásra Budapestre utazott.

— **Városi közgyűlés.** Szentes város képviselőtestülete, mint értesülünk, a f. hó 21-én, hétfőn délelőtt rendkívüli közgyűlést tart a túl a kurcai tanácskozó teremben. A közgyűlés tárgya: a városi főgimnázium államosítása érdekében való szerződés aláírása végett leendő határozathozatal lesz.

— **A központi választmány ülése.** Csongrádvármegye központi választmánya a f. hó 15-én tartott gyűlést, mely az 1897-évi országgyűlési képviselőválasztók tápéi és szegvári kerületének névjegyzékével foglalkozott. A kir. kúriától ugyanis immár leérkeztek, a másodfoku felszólamlásokra hozott határozatok és a központi választmány most ezek alapján helyesbítette véglegesen a tápéi és szegvári orsz. képviselőválasztók 1897. évi névjegyzékét.

— **Presbiter-választás.** A szentesi népes katolikus egyházból a f. hó 15-én volt, újabb 6 évre, a presbiter-választás. Nevezetes ez a választás azért, mert két erős párt küzdött meg ezúttal a hitközségben, hol szintén helyi politikai szempontból folyt már a csatározás és — dicséretre legyen mondva az egyház józan, higgadt többségének, a harc a tisztesség, mérsékelt elemek teljes győzelmével végződött: az 6 névsoruk ment keresztül a lefolyt választásnál s a demagóg ellenzék legfőbb emberei: **Káta** Pál János, **Bartucz** János és **Varga** József is kintrekedtek az új presbiteriumból.

— **A főgimnázium államosítása.** A szentesi főgimnázium államosítása, legalább a közoktatásügyi minisztérium részéről immár teljesen befejezett dolog. A közoktatásügyi miniszter ugyanis a napokban leiratot intézett **Vadnay Andor** dr. főispánhoz, melyben hangsúlyozza, hogy — miután a tankerületi főigazgatóknak erről szóló jelentése és a főispán feltérjeltése öt egészen meggyőzőtől arról, hogy a tanári nyugdíjalaphoz sem a tanárok sem a tanulók nem járulnak semmivel: ellát a követléstől, hogy ez a nyugdíjalap az államnak átadásuk és a jelen tanév kezdetétől állami kezelésbe hajlandó venni, állami főgimnázium jelleggel, a Szentes városi főgimnáziumot. Egyidejűleg csatolja a miniszter e leiratahoz a szerződés-mintát is azzal, hogy azt a főispán irassa alá a kerületi főigazgatóval és a polgármesterrel, aztán látassa el azt a vármegyei törvényhatóság jóváhagyásával és így terjessze fel hozzá mielőbb felsőbb jóváhagyás végett. A főispán nyomban intézkedett, hogy a miniszteri leirat és a szerződés aláírása tárgyában a városi képviselőtestület összehívassék;

a vármegyei törvényhatóság pedig ez ügyben a f. hó 28-án tart rendkívüli közgyűlést. Így hát a főgimnázium az 1896/97-ik tanévtől államosítottnak tekinthető.

— **Városi tisztviselők mozgalma.** Szentes város azon szubalternus köztisztviselői, akiket eddig kizártak az árvtári tartalékalap kamataiból élvezett fizetéspótlék kedvezményéből, a napokban értekezletet tartottak és elhatározták, hogy — ha a miniszter ezt az összeget ismét átengedi a fizetés-pótlék céljára és őket abból ismét kizárnák: úgy akkor meg fogják főlebbezni az erre vonatkozó határozatot. A mozgalom kétségtelenül jogosult, mert ha valakit — első sorban a legszérelyebb javadalmú köztisztviselőket kell fizetési pótlékban részesíteni.

— **Nőgyógyászati bál.** A szentesi jótékony nőgyógyászati mintáigazgatóság, a ránk következő farsangon is rendezni fog, még pedig ezúttal álarcos jelmez-bálat, a kaszinó termében. Az egyet vigámi bizottsága a mulatságot január 23-ra tűzte ki, de már is megindult a mozgalom arra, hogy ez az álarcos bál minden tekintetben kitűnő sikerű legyen és találkozó helye a város és vidék egész értelmiségének. A meghívókat rövid időn sőt küldi a rendezőség, mely a város aranyfűzős soraiból sorakozott és a siker biztosítékát nyújtja.

— **Lakoma a tankerületi főigazgató tiszteltetőre.** **Géresy Kálmán**, Debrecen tankerületi főigazgató vasárnap óta Szentesen időzik és alapos vizsgálat alá vette a hét lefolyt napjaiban a főgimnázium ez évi tancseredményét. A tankerületi főigazgató tiszteltetőre aztán **Csátó Zsigmond** dr. alispán, aki **Géresy** y-nek tanítványa volt, hétfőn este fényes lakomát adott, melyre az egész tanári kar hivatalos volt. A főigazgató még a mai napot Szentesen tölti, s aztán visszatűzik Debrecenbe.

— **A Csongrád-Sövényházi kettéválása.** Megtörtént a Csongrád-sövényházi ármentesítő társulat kettéválása. A társulat, a f. hó 11-én Csongrádon tartott közgyűlésén, melyen **Kállay Albert** kormánybiztos elnököl, kimondotta szétbontással a kettéválást, melyet Pallavicini őrgőrő uradalma javasolt. A közgyűlésen részt vettek a kebelzetbe tartozó birtokos és azok képviselői, Pallavicini őrgőrő képviselőjében **Novák József** uradalmi főügyész. Az őrgőrő uradalommal együtt **Szeged**, **Kecskemét**, **Csany** és **Sövényháza** is kiválnak a társulattól. Az anyatársulat, mint felsőtársulat megtartja eddigi címét. A közgyűlés határozatát a földmivélsügyi miniszterhez küldi fel.

— **Szentesi fiú találmánya.** Egy földink olyan találmányról kaptunk a napokban hírt, mely rendkívül nagy szenzációt idézett elő bécsi magasrangú katonai körökben. **Hege-dus József** e földink neve, mesterségére nézve vinceréz és találmánya egy olyan katonabornyú (hátbörönd), mely szakszeg esetén könnyű szerrel alakítható satorra, sőt esősnakka is, tehát folyókon való tömeges átkelésnél megbízhatatlanul valami. Földink a találmányát egy komáromi kovácsmesternél csinálta meg, ki is próbálta, átevezett rajta a Vágon és a komáromi egyik Duna-ágon; aztán felvitték a találmányt Bécsbe, a hadügyminiszterhez, akinél magasrangú katonai deputáció vizsgálta meg a célszerűségét. A nagyfejű generálisok nem győzték dicsérni a magyar fiú zseniális találmányát és mindössze arra kérték, igyekezze a bornyút, a minta 8 kilós suly helyett 6 kilós sulyban kiállítani. **Hege-dus József**, kit épp most neveztek ki a tordái állami gyümölcs-fiskolához felügyelőnek, most 8 új bornyúmintát készít különböző anyagból 6 kiló sulyal.

— **Ivás közben.** Nem egyszer esik úgy italozás közben véres összekülbözés jó pajtasok közt is olyan, hogy a végső jelenete a törvényszék előtt játszódik le. Ilyen ügy volt a f. hó 14-én is a szegedi kir. törvényszék előtt, még pedig megyénkbeli származású. Még az év elején történt ugyanis, hogy **Bürgés Papp Balázs**, meg **Borsos Gáspár** kiszagdák összekerültek Csanyon egy korcsmában s ahogy jó pajtasokhoz illik, egy asztal mellé is telepedének le, meghányi-veini ennek a nyomorúságos világnak a sorját. Az itóka feloldotta az atyafiak nyelvét; egyre szaporább lett a beszéd, **Borsos Gáspár** erősítette a maga igazát, amit **Bürgés Papp Balázs** mindéig csak azzal tromfolt le, hogy — de bizony nincsen igaz a cimborának. Persze, végre is felformált ezen **Borsos Gáspár** és nyomósabb ok kedvéért felkapta a poharat, hogy a cimborá fejéhez teremti. De hát **Bürgés Balázs** se vette tréfára a dolgot, a kezűgyben levő fűtykővel úgy ütötte ki **Borsos** uram kezéből a poharat, hogy az üveg szilánkjai némi folytonosági hiányt okoztak az ábrázaton, aztán nagyobb nyomatek okéért még egyet suhintott a fűtykőssel, de akkorát, hogy csontja törött bele a cimborának. Ezért láttak törvényt a f. hó 14-én **Bürgés Papp Balázs** fölött, akit — több enyhítő körülmény figyelembevételével, jogerősen 2 heti fogházra és 10 ft pénzbüntetésre ítélték.

— **Esküvő.** **Mojzsis Lajos** helybeli köz és váltó ügyvéd s a szentesi ág. hitv. ev. egyházközség érdemes főgondnoka, szombaton délután 5 órakor esküdtött örök hűséget kedves menyegyzőjének, **Dukai Mária** urhölgynek, néhai **Sárdi Mihály** özvegyének.

— **Műkedvelő színelőadás.** A katolikus olvasóköz, így karácsony ünnepén már pár éve rendez egy-egy jótékony célú műkedvelői előadást, a könyvtára gyarapítása céljából. Ez előadások rendszerint sok gyönyörűséget okoznak a közönségnek és épp ezért rendkívül látogattak is. Ez év karácsony ünnepén is lesz a körnek ily műkedvelői előadása, mely alkalommal, mint értesülünk, **Práznovszky Zsigmond** körtag vezetése mellett, **Kisfaludy Károly** »Pártütők« című kitűnő vigjátékát fogják előadni, mely színdarab betanulásnak a derek műkedvelők már javában faradoznak.

— **A városi hatóság figyelmébe.** Az bizonyos, hogy Szentesnek van járdaépítési, fenntartási és tisztántartási szabályrendelete; de az is bizonyos, hogy ez a rendelet olyan írott malaszt-félc: se nem árt, se nem használ. Az az hogy, ártani bizony árt, mert bentartását senki nem ellenőrzi és szegyszemre a gyalogjáróinkon hegynyi magas sárkapocok étkelenkednek, veszélyeztetve az azonjárók testi épességét, hogy valósággal csuda számba megy, ha nap-napra lábvicamodásokkal, nyakszegésekkel nem tarkul meg a rendőri iktató. És ne higgye senki, hogy csak a téglajárdánk közveszélyes. Olyan biz a finom aszfaltjárda is. Hát tisztelt városi hatóság vagy rendőrség: tessék szigorúan ügyet vetni erre a dologra, nehogy úgy tűnjék fel, hogy szabályrendeletünk csak arra való, hogy legyen mit meg nem tartani.

— **Tolvaj iparos-seged.** A **Hankiss** Károlyné úrasszony templom-útcai háza új épületrészein végezték a vasalás munkáját a folyó hó 14-én **Lukács János** t. földvári illetékos lakatos-seged és **Dóme József** lakatos-inas. Ezenközben az őbannonyessé vált a kezük, mert elemelték két — gréfelt ajtóra való teljes rézsárt, 5—6 ft értékben. Tettüket be is ismerték a rendőrséghez, mely is az ügyet a bünyenyítő bírósághoz teszi át.

\* Mégis csak a legutányosabb árban és a legnagyobb választékban kaphatók mindenféle karácsonyi és újévi ajándék tárgyak, valamint a legszebb évad divat-cikket — **Wellisch Vilmos** otóda Kossuth-útcái divatárúzetében.

### Selyem-damasztok 65 krtól.

14 frt 65 krtól méterenként — valamint fekete, fehér színes **Henneberg-selyem** 35 krtól 14 frt 65 krtól méterenként sima, csikós, kockázott, mintázott, damaszt s. t. b. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 szin és mintázatban s. a. t.) a megrendelt árú **postabér és vámenlesen a hához szállítva, mintákat postafordulattal küld: Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **Selyemgyára Zürichben.** Svájcha címzett levelekre 10 kros, levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. (6)

\* **Köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál,** a torok és a légzési szervek minden zavaránál, mégben ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe **Egger kítunó hatású mellpasztilláit.** Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban, minden gyógyszerárban és nevezetesebb gyógyszerüzletben. Fő és szétküldési raktár: **Egger A. fia** Nádor gyógyszerárta Budapesten Vácikörút 17.

### Irodalom.

A **„Vasárnapi Ujság”** december 13-iki száma 22 képpel s a következő tartalommal jelent meg: »Tóth Vilmos, a főrendiház új elnöke» (árcképpel). — Költenyek; »Berzsenyi szombathelyi szobrának leleplező ünnepén» Szávay Gyulától. — »Viszontlátás» Telekes Bélától. — Regénytár: »Az eltűnt» Regény. Irta Szivos Béla (Linek Lajos rajzaival). — »Híres asszonyok: Napóleon nővérei.» Történeti rajzok. (Képekkel). — »Pusztai történet.» Eibesztés. Irta Peszty Árpád. — Petőfi taborozása és halála. Veress János 1848—49 iki honvédfőhadnagy naplójából. — »A magyar állam pénzügyei: az állami bevételék és kiadások képmen föltüntetve. (Képpel). — »A miskolci kereskedelmi és iparkamara palotája» (Képekkel). Nagy László festményei és fénykép után. — »A szombathelyi Berzsenyi szobor. (Képpel). — »Víz alatt járó hajó» (Képekkel). — »Gróf Dégenfeld József, a tisztántúli ref. egyházkerület főgondnoka» (árcképpel) Dr. Kiss Arontól. — »A »Pusztaszeren állított ezredévi emlék.» (Képpel). — »Gyorsíró nők.» — »Villamos bérkocsik» (Képekkel). »Elvira hercegnő» (árcképpel). — »Távirat útján közölt rajz.» (Képpel). — »Hogy megyen a hazépités Amerikában.» (Képpel). — »Mullattató természettani kísérletek» (képekkel). Irodalom és művészet, Közintézetek és egyetek, Sakkjáték, Keptalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok.

A **„Vasárnapi Ujság”** előfizetési ára negyedévre 2 forint, a **„Politikai Újdonságok»**kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest, IV., egyetem ú. 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a **„Képes Néplap»**, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

### KÖZGAZDASÁG.

**Gabonatözsde.** (Bpest, dec. 15.) A mai gabonaüzlet szilárd irányzatban folyt le, a nélkül azonban, hogy az árak jelentékenyebben javultak volna, mert a gyenge kínálat szembem a kereslet nem élénkült meg. A malomok csendes lisztüzletéről panaszkodnak, mint-hogy a vevők legnagyobb része előjegyzésekből bőven el van látva és csak azok vásárolnak, a kiknek a folyó szükségletet kell fedezniök, ez pedig vajmi kevés új üzlet ad. A forgalom tehát ma is a minimumra szorított és elkel csak 15.000 mm. búza, melyért változatlan árakat fizettek. A hazai fajok közül nagyobb tételekben a bácskai és bánási származásúak keltek el, azok kívül vettek egy rakomány szerb búzát 74 kilós minőségben 7.22<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forinton átmenetileg három hónapra. A tisztavideki 79.5 kilós búza érte el a legmagasabb árat, 8.40 forintot, míg a legalacsonyabban 7.80 forintot 76 kilós pestmegyei kelt el. **R p a b a** n sem fejlődött említésre méltó forgalom, mert az export gyenge érdeklődést tanusit, az árak változatlanok és fizettek 6.60—6.70 forintot budapesti paritásában. **Á r p a b a** n csendes volt az üzlet változatlan árak mellett. **Z a b a** n kissé megcsappant a vételkedv és elkel mintegy 500 mm. 5.80—6.10 forinton szin és tisztaság szerint. **T e n g e r i** el van hanyagolva, ó-árú 4.10—4.15 forinton jegyzetik.

### Nyilttér.®

## Zongora-tantónó

szakszerű tanítási móddal (Schmitt tanár bécsi konzervatóriumi módszer) mérsékelt díj mellett ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

### Vasúti menetrend.

(Érvényes 1896. október 1-től.)

**Budapest—Szolnok.**

Budapestről indul 8 óra 30 p., 9 óra 40 p. reggel, 3 óra 15 p., 5 óra 45 p. délután, 7 ó. 5 p. este, 11 órák éjjel.  
Szolnokra érkezik 11 óra 21 p. délelőtt, 12 óra 21 p. délután, 6 óra 52 p., 9 óra 02 p., 10 óra 13 p. este, 3 órák éjjel.

**Szolnok—Budapest.**

Szolnokról indul 2 ó. 24 p., 3 ó. 37 p. éjjel, 5 óra kor, 8 óra 39 p. reggel, 3 óra 35 p., 4 óra 43 p. délután.  
Budapestre érkezik 5 óra 45 p., 7 órák, 9 óra 15 p. reggel, 12 ó. délbe, 6 óra 20 p., 8 óra 10 perc este.

Laptalajdonos és felelős-szerkesztő: **Dr. MATÉFFY FERENC.**  
Társ-szerkesztő: **BÁNYAI LAJOS.**

III. tízed 155 sz. alatt levő, éjjeli üzletre kényelmesen berendezett házam, teljes berendezésével együtt örök-áron eladó, esetleg bérbé kiadó.

Értekezhetni velem szóbelileg vagy levél útján, ugyanott.

Szentes, 1896 dec. hó

3-1

Gábor Lajos.

Igen szép fenyő-  
**karáesy nyfák**  
s ezek feldiszfítésére szolgáló **habsüté-**  
**mény** jutányos áron kapható.  
**MÉSZÁROS GYULA,**  
cukrászatában.

## Hirdetmény.

Szentes város képviselőtestületének f. évi 5/kgy. sz. a kelt határozata folytán a kun-szent-márton-szentesi h. é. vasút céljaira kisajdított, de az által nem határolt területeknek örök-áron leendő eladása céljából — a szentesi határban levő parcellákra — **f. évi december hó 21-én, d. e. 8 órák** és — a kun-szent-mártoni határban lévő parcellákra — **f. évi december hó 22-én, d. e. 9 órák**, — a város gazdászati hivatalában **nyilvános árverés** fog tartatni.

A szomszédos birtokosok az eladásra kerülő földterületeket, az árverés előtt a kisajdítási árban átvált-hajják, utóajánlat azonban nem fogadjatik el.

A kikiáltási ár 10%-a bántpénzül az árverés alkalmával letendő. Szentesen, 1896. dec. 12-én.

**Novobáczky Gyöző,**  
2-1 gazd. tanácsnok.

Három útcái padolt szoba, egy előszoba, konyha, éléskamra és tűzevalósból álló lakás, jövő éviszt-Györgynaptól kiadó özv. Balogh Benedekné III. t. 45. sz. házánál. 2-1

**Richter-ide Horgony-Pain-Expeller**  
**Liniment, Capsici comp.**  
Ezen hírnévös háziszeg eltöltött az ídő megpróbálásnak, mert már több mint 27 év óta megpróbáló, fájdalomszirta, néha heidrázálástok alkalmazzák kisgyermek részünl. Tap-szargatásnál és megfázásnál is az orvosok által beírásúllő-szokó is mindig gátrahabban rendelotik. A valóti Horgony-Pain-Expeller gátrahabban 30 centim. 10 centim. elvevőzős állít nem illatos szer. Három ígéri négyzetű háziszeg, melynek egy házártásban sem, kollektív hianyozást, 40 kr. 70 kr. és 1 frt. áron kaphatók előben minden nyelven részleteiben köz-ívegen van: f. é. k. k. Török József gyógy-szeresztő Budapest. Borszástól alkalmazzák igazán sokan. Előben, mert több, kiválóan alkalmas vázartat van forgalomban. El nem akar mellekén sódni az mával egyes, út-út, fájósság, sok-ígyen és Richter egészségözes ívővel miní-tran va földi utassin, visszat-ívevőzős ívővel miní-tran va

2-1

**Még csak néhány napig!**

**HUZÁS MÁR 1896. DECEMBER 28-ÁN.**

**MAGYAR KIRÁLYI JÓTÉKONYCÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK**

**FÖNYEREMÉNY 60,000 FRT.**

**Az összes nyeremények összege 160,000 forint.**

Sorsjegyek a 2 frtért kaphatók a lotto-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, főemelet), a hova a megrendelt sorajegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lotto-, sőt és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Merkur”-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sors-jegyárló közegnél.

Budapesten, 1896. okt. 4-én.

**Magy. kir. lotto-igazgatóság.**